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	S3
	        Le Document


	MG1/M22


	

	Objectif de la séance

Objectif 4.1 du MG1

Être capable de définir et de connaître les fonctions du document pour utiliser les documents dans le contexte scolaire 
(obj. 4 : répondre à un besoin d’information professionnel ou culturel en mobilisant la connaissance de l’information-documentation. Obj : 4.1.2 : réaliser une typologie de l’information et du document)
Objectif 1.1  du M22

        Mobiliser les concepts et les techniques nécessaires à une recherche et à un traitement de l’information pertinents : le document

	Contexte (distinguer les pré requis, notionnels, pratiques documentaires, administratifs)
- Connaître le module et la tâche documentaire à effectuer.

- Appréhender l’espace documentaire.



	

	Texte de savoir (ce que l'élève doit apprendre) :

Première partie
Un document est un support d'information. L'information est inscrite sur le document afin de la rendre stable, ce qui lui permet de pouvoir être communiquée à un autre moment ou dans un autre lieu que celui de son émission. L'inscription peut se faire sous plusieurs formes : imprimé sur papier, magnétique sur bandes ou disque dur, électronique sur cartes mémoires, optique sur CD ou DVD, photochimique  (polaroïd).  
Le document permet d’accéder à l'information, de l'utiliser en réponse à un besoin et de la conserver dans le temps.
Deuxième partie

Les types de documents :
Tout objet peut être considéré comme document à partir du moment où un utilisateur y trouve une information. 
Un document est un objet qui supporte de l'information, qui sert à la communiquer, et qui est durable (la communication peut donc être répétée) », elle conjoint la dimension matérielle - le support - et la dimension conceptuelle - le contenu - qui sont données comme inséparables. Le support n'est pas inerte, il a un rôle contraignant sur le contenu. Mais si l'émetteur a longtemps été considéré comme essentiel il devient secondaire par rapport au récepteur.

	Support utilisé (déroulement)
Eléments de la définition préalable : le document est un support d'information 
Définition des caractéristiques du document
Exercices de mise en œuvre de ces définitions
Documents projetés ou distribués
Bilan des apports avec écriture des notions clés

	Évaluation Formative
Quizz

	

	Activités de l’enseignant


	Activités de l’apprenant

	Avant la séance

Mise à jour des connaissances sur les notions de document et d'information (à minima à partir de notes de lectures Gap, idéalement au travers des documents suivants : « Approche de l'information-documentation : concepts fondateurs » et « L'éducation à l'information »


	Accueil, appel (10')

 Présentation des objectifs de la séance :

Appréhender et comprendre ce qu'est un document : lien avec le travail en cours, place au sein de la progression
Exercice 1 (10’)
Repérer dans la situation de communication proposée comment le récepteur peut garder (mémoriser) des traces des différentes informations qui lui sont communiquées ?

Appréhender le document en tant que support d’information
Exercice 2.1 (10')
1. Prise en compte et mise en commun des représentations : formalisation au tableau 

2. Validation des éléments de la définition par confrontation entre points communs et différences de l’information supportée sur les documents, avec la classe.

3. L'enseignant sélectionne, valide, modélise, complète le tableau.

Exercice 2.2 (10’)
L’enseignant demande pourquoi les documents produits permettent de garder une trace de l’information communiquée

Guider les étudiants pour qu’ils travaillent la vision et le sens scientifique et supportent l’internalisation.

Les élèves doivent argumenter leurs réponses.

Guider les élèves à appliquer, à étendre l’usage de la vision scientifique et transmettre la responsabilité de cet usage aux élèves.

L’enseignant propose une première partie de la définition du document : texte de savoir
Exercice 3 (10’)
L’enseignant propose une autre situation de communication et demande de repérer la présence ou non d’un document

Les élèves doivent argumenter leurs réponses
Guider les élèves à appliquer, à étendre l’usage de la vision scientifique et transmettre la responsabilité de cet usage aux élèves.

L’enseignant complète la définition en apportant des éléments sur l’extensivité du document (en bac pro et btsa) et sur les notions d’intention/attribution (en btsa)

Exercice 4  (10’)

L’enseignant propose une nouvelle situation de communication, projette ou distribue des exemplaires de documents 
Guide les élèves pour qu’ils parviennent à préciser en quoi le document choisi est déterminant pour l’information sélectionnée

Exercice 5 (10’)
L’enseignant propose une situation pour mettre en œuvre la définition
L’enseignant apporte les éléments de correction et complète la définition : fonctions de preuve, de duplication et de diffusion du savoir

Bilan des apports 

	Placer la notion de document dans le contexte d’une situation de communication 

	Répond à la question pour chaque situation proposée : prend des notes, prend une photo, filme l’entretien  
Complète le tableau selon l’information supportée par le document produit pour chaque situation, trouve les points communs et les différences 
Mobilise ses connaissances sur un élément de définition du document : le document fixe l’information pour lui permettre d’être conservée et contraint l’information qu’il supporte
Justifie ses réponses avec des arguments fondés sur la définition du document
Mobilise ses connaissances sur un élément de la définition du document : extensivité 
Justifie ses réponses avec des arguments fondés sur la définition du document
A partir de documents projetés ou distribués, choisit une seule réponse à la question pour la situation proposée et argumente son choix
Complète le tableau en plaçant les documents primaires et secondaires et en indiquant les liens entre eux lorsqu’un document secondaire signale un document primaire

Choisit un document dans la liste proposée et argumente son choix

Choisit un document en fonction de son besoin d’information
Evaluation
Remplit le quizz  en ligne avec écriture des notions clés de la définition du document
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